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平成２３年度 第１０回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２３年１２月２７日（火） 

         開会 午後１時５５分 

         閉会 午後２時３２分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         教 育 長  山 中  忠 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  大 塚 実季雄 

        （学校教育課長事務取扱） 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

生 涯 学 習 課 長  中 嶋 保 雄 

         生涯学習課スポーツ振興室長 

                   池 内  実 

         図 書 館 長  加 茂 博 美 

 

５ 事務局職員  教育総務課副主幹  中 澤 一 志 

 

 

平成２４年１月２５日  
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２３年度第１０回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２３年度第８回定例会議会議録承認（署名人：武井委員長職務代理者，

佐々木委員） 

   平成２３年度第９回臨時会議会議録承認（署名人：森田委員，山中教育長） 

 

３ 教育長報告 

・１２月８日に就学指導委員会が開催された。担当指導主事が保護者と連絡を

密にし，よい環境を作っていることがわかった。 

 ・１２月１３日に北総教育事務所管内市町教育委員会教育長情報交換会が開催

され，各学校の生徒指導や人事上の課題等について情報交換を行った。 

 ・１０月から１２月まで，アメリカのコンコルディア大学留学生が，市内小中

学校の英語授業のアシスタントを行った。留学生が全力で取り組んでいる姿は，

子どもたちや職員に大変好評であった。 

 ・１２月１９日に１２月議会が終了した。今回は，放射能の影響についての質

問が多かった。放射能については，今後，他課と調整しながら取り組んでいき

たいと思う。 

 ・１２月２３日から２５日まで行われた全国教育長協議会に出席した。国や各

県の課題等について情報を交換し，有意義な時間を過ごすことができた。 

 

４ 教育委員報告 

 委員 １２月７日に，富里中学校で開催された移動地域教育懇談会に出席した。

当日の参加者は約４０名であったと思うが，保護者の人数が想像より少なか

ったように感じた。懇談会では，青少年相談員をはじめとしたボランティア

の方々の現状報告や意見を聞くことができ，大変参考になったが，ボランテ

イアの数を増やすことにより，中学校の生徒指導がよりスムーズにいくので

はないかと感じた。今後は，この懇談会に，保護者に積極的に参加して欲し

いと思う。 

 委員 １２月１３日に，富里南小学校で行われた５年生の英語の授業を見学し

た。当日は英会話の日ということで，担任，中学校のＡＬＴ，ゲストティー

チャー，コンコルディア大学留学生の合計７人で指導をされていて，子ども

たちは大変楽しそうに元気よく授業を受けていた。他の小学校でも色々と苦

労されて授業を行っていると思うが，富里南小学校では，中学校のＡＬＴが

参加していたことは大変よかったと思う。小学校で楽しく英語を学んだ子ど
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もたちが，中学校でスムーズに英語を勉強することができるように，これか

らも学校と連携して進めていきたいと思う。 

 委員長 １２月７日に移動地域教育懇談会に出席した。中学校では初めての開

催であったが，地域やＰＴＡの方々に大勢参加していただき，うれしくもあ

り，大変緊張した懇談会であった。最初に，生徒会による映像を活用した学

校行事の紹介があり，普段の様子を知ることができたことは大変よかったと

思う。意見交換では，問題行動のある生徒の見回り活動の話題に終始したが，

今後も学校と地域が協力して生徒を見守っていくことになり，全体的に活発

に意見交換が行われたと思う。地域の方からは，体育祭や合唱コンクールな

どの行事は大変よかったとの意見が多かった。 

   また，１２月１３日にスイカロードレース実行委員会会議に出席した。第

２８回大会の報告を受け，第２９回大会の実施概要を決定した。 

 

５ 専決処分の報告 

（１）行事の後援について（生涯学習課） 

  教育長 報告第１号は，子どもプラザ成田から，「水嶋一江＆ストリングラフ

ィ・アンサンブル 森の記憶」の開催に当たり後援申請があったので，１２

月７日付けで後援を承認したものである。 

＜質疑等＞ 

  委員長 この後援に関して異議はない。「子どもプラザ成田」という団体は，

以前，「なりたとみさとおやこ劇場」という名称だった団体で，幼児から中

学生までを対象に，演劇や音楽などを通じて異年齢の交流を図っている団

体である。今後も，後援申請があった際には協力していきたいと思う。 

 

６ 議案 

（１）平成２４年度富里市教育委員会の予算にかかる意見について（教育次長） 

  教育長 議案第１号は，平成２４年度の予算編成に当たり，教育委員会にかか

る予算への配慮を求める意見書を市長に提出することについて，富里市教育

委員会行政組織規則第８条第３号の規定により議決を求めるものである。 

    よろしくご審議の上可決されるようお願いする。 

教育次長 資料にあるとおり，小学校施設耐震化の推進，確かな学力を育て

る教育の推進，英語教育の充実，学校給食センター施設統合整備事業の推

進，特別な支援を要する子どもへのきめ細かな指導の推進，学校図書館司

書配置による読書活動の推進の６項目について，来年度，更なる充実を図

るため予算の確保を要望するものである。 

＜質疑等＞ 
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委員長 これらの項目は，ここ数年継続している内容であると思うが，何か

目新しいものはないか。 

教育次長 確かな学力を育てる教育の推進については，「とみの国」検定の実

施に加え，今年度はきょうざん塾を実施した。また，学校給食センター施

設統合整備事業については，平成２６年度稼動を目途に進めているところ

である。特別な支援を要する子どもへのきめ細かな指導の推進については，

幼稚園や保育園と連携しながら，更に進めていかなければならないと感じ

ている。学校図書館司書配置による読書活動の推進については，図書館と

連携しながら，ブックトリップ事業等で読書活動の推進を図っていきたい。 

＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

７ 報告事項 

（１）「富里市教育委員会点検及び評価」及び「平成２４年度とみさと教育プラン

策定」スケジュールについて（教育総務課） 

教育総務課長 ―資料に基づき説明― 

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

（２）学校給食費の未納対策について（学校教育課） 

  学校教育課長 ―資料に基づき説明― 

＜質疑等＞ 

委員長 子ども手当を給食費に充当したいという申出はあるか。 

学校教育課長 現在，２世帯から連絡を受けている。 

委員長 未納対策を行うことで，少しでも未納が減れば良いと思う。 

（３）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

・１２月１５日に教育委員会臨時会議が開催された。 

・１月２５日に定例教育委員会会議が開催される。 

  委員 移動地域教育懇談会については，問題行動のある生徒の話に時間が割

かれたが，民生委員をはじめとした地域の方が親身になって活動されてい

ることがわかった。そういった活動をアピールする機会があればよいと思

うが，何か良い考えはないか。 

  教育次長 学校行事を見ていただいた方からは，とても良い学校であるとの

評価をいただいている。今後も，地域の方や保護者と共に学校行事を進め

て欲しいと思う。教育委員会としても，できる限り支援をしたい。 

  委員長 私も，保護者以外の地域の方が様々な行事に参加していることはよ



 5 

いことであると思う。今後も支援して欲しいと思う。 

 

学校教育課 

   ・１２月１日に校長会議が日吉台小学校において開催された。 

   ・１月１２日に校長会議が富里小学校において開催される。 

   ・人事関係については，１月１３日・１６日に教育長・校長面接，２０日

に人事一次面接が行われる。 

 

学校給食センター 

   ・１２月２１日で二学期の給食が終了し，１月１１日から三学期の給食が

開始となる。 

   ・給食センター施設統合整備事業の打合わせを引き続き実施した。 

 

  生涯学習課 

   ・１２月１６日に社会教育委員会議を実施した。 

   ・１月８日に成人式を開催する。 

・１月２２日に第２５回少年少女綱引きドッジボール大会が開催される。 

 

  生涯学習課スポーツ振興室 

・１２月１３日に富里スイカロードレース大会実行委員会が開催された。 

・１２月１６日に学校体育施設開放運営委員会が開催された。 

・１２月１８日に富里南桜クラブ第２回スポーツイベントが開催された。 

   ・１月９日に第２５回スポーツ少年団駅伝大会が開催される。 

 

 図書館 

   ・１１月２６日から１２月２日まで雑誌リサイクルが行われ，２４１人が

利用し，１，３３３冊の雑誌がリサイクルされた。 

   ・１２月２４日に「ふゆのおはなし会」が開催され，２２人が参加した。 

   ・１月２６日に自衛消防訓練を実施する。 

   ・１１月末でブックトリップ事業が終了した。例年は夏休み当初から１０

月末まで実施しているが，今年は節電の関係で９月から１１月末での実施

となった。達成者は約６００人となり，昨年の３８３人から大幅に増えた。

学校で受付を実施したことが増加の要因と思われる。 

  委員 ブックトリップ事業は，図書館を利用し，本が好きな子どもたちが増

えるので，大変良い事業であると感じている。 
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８ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２３年度第１０回富里市教育委員会定例会議を終了す

る。 


